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Консультації згідно з розкладом 

Анотація 

дисципліни 

Побічна дія ліків – це дисципліна, яка вивчає побічну 

дію лікарських препаратів на організм людини та тварин. 

Володіння інформацією про побічну дію лікарських 

препаратів є необхідною складовою фармацевтичного 

працівника. Дисципліна «Побічна дія ліків» є вибірковою. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Побічна дія 

ліків» є побічні властивості ліків різних 

фармакотерапевтичних груп та питань безпеки їх 

застосування. 

Мета та завдання 

дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни «Побічна дія 

ліків» є сформувати та поглибити у студентів професійно-

компетентні знання щодо побічної дії ліків різних 

фармакотерапевтичних груп та питань безпеки при 

застосування ліків.  

 Основними завданнями вивчення дисципліни  є набуття 

студентами необхідних знань про можливі побочні ефекти 

кожної групи лікарських препаратів, основні механізмі 

розвитку побічної дії ліків; негативні види дiї лiкiв, що 



пов'язанi з фармакодинамiкою, передозуванням та повторним 

введенням лiкiв; умови, що пiдвищують або знижують цi 

негативнi прояви; особливостi ускладнень фармакотерапiї у 

рiзних вiкових групах (у дiтей, пацiєнтiв похилого віку, 

жiнок в перiод вагітності та лактацiї); основнi методи їх 

попередження та принципи лiкування, а також тенденції 

становлення фармаконадзору. 

Очікувані результати навчання 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти повинен: 
 

Знати:   

 загальні питання ускладнень фармакотерапії та основні засвоїти заходи 

організації контролю за безпечністю лікарських засобів, які проводяться в 

Україні; 

 основну термінологію (дефініції), що характеризує побічну дію ліків; 

 основні фактори ризику виникнення побічної дії ліків; 

 класифікації побічних реакцій лікарських засобів та надати їм загальну 

характеристику; 

 поняття «широта терапевтичної дії» та «терапевтичний індекс»; 

 явища, які виникають при повторному та комбінованому введенні лікарських 

засобів; 

 характеристику типових побічних реакцій та механізм їх виникнення для ліків, які 

впливають на аферентний відділ нервової системи, протизапальних та 

антиалергічних лікарських засобів, коректорів болю, лікарських препаратів, які 

впливають на серцево-судинну, дихальну, травневу, видільну системи, обмін 

речовин, хіміотерапевтичних препаратів та методи їх профілактики та корекції;  

 фармакологічну логіку взаємозв’язку між механізмом дії лікарських препаратів та 

побічною дією та протипоказаннями до застосування ліків різних груп;  фактори, 

які сприяють виникненню побічної дії ліків та зменшують їх прояви у 

вищенаведених фармакологічних групах; 

 правила раціональної антибіотикотерапії з метою попередження побічної дії та 

розвитку антибіотикорезистентності. 

Вміти:   

 визначати прояви побiчної дiї лiкiв, симптоми передозування сильнодiючими та 

отрутними лiкарськими засобами (оцінка співвідношення «користь/ризик»);  

визначати основнi механiзми розвитку побiчної дії лiкiв; 

 орiентуватись в умовах, що сприяють пiдвищенню або зниженню побiчної дiї 

лiкарських препаратiв;  надавати порівняльну характеристику окремим 

лікарським засобам за показниками ефективності, безпеки з урахуванням побічної 

діі та протипоказаннями до застосування лікарських засобів;   

 прогнозувати наслiдки взаємодiї лiкiв при їх комбiнованому введеннi, лiкiв та 

компонентiв їжi, ліків та алкоголю;   

 проводити пошук фармакологічної інформації у сучасних довідниках, наукових та 

фахових періодичних виданнях;  

 володіти:  базовими поняттями та термінами дисципліни; 

Тематика дисципліни 

Тема 1. Загальні принципи фармакотоксикодинаміки. Класифікація побічних реакцій 

лікарських засобів. Фактори, що впливають на їх розвиток. 

Тема 2. Система фармаконагляду за побічною дією ліків в Україні та світі. Методи 

виявлення та отримання інформації  про побічні ефекти. Здійснення фармаконагляду 



лікарями. 

Тема 3. Побічна дія лікарських засобів які впливають на функцію ЦНС. 

Тема 4. Побічна дія препаратів, що впливають на обмін речовин, запалення та імунітет. 

Тема 5. Побічна дія лікарських засобів, що впливають на респіраторну систему. 

Тема 6. Побічна дія лікарських засобів, що впливають на серцево-судинну систему. 

Тема 7. Побічна дія лікарських засобів, що впливають на систему крові. 

Тема 8. Хіміотерапевтичні засоби: основні принципи фармакотерапії та її ускладнення. 

Тема 9. Побічні реакції, що виникають в різних вікових групах та при  застосуванні ЛЗ в 

різні триместри вагітності. 

Система оцінювання 

Усього з дисципліни – 200 балів  

Поточна діяльність – від 70 до 120 балів 

Підсумковий контроль – 80 балів 

Поточний контроль: 

теоретичне опитування, практичне виконання завдання, самостійна робота 

здобувача освіти, ситуаційні задачі, тестування. 

Додатковий рейтинг: 

виконання індивідуального завдання – підготовка презентацій, проблемних 

доповідей. 

Політика дисципліни 

Відвідування лекційних занять обов’язкове; активна участь на практичному занятті 

під час опитування; ініціативність в обговоренні дискусійних тем; своєчасність 

виконання самостійної роботи. 

Діяльність здобувачів освіти здійснюється відповідно до Положення про академічну 

доброчесність 
https://chmnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2017/06/Polozhennya_pro_akademichnu_dobrochesnist._Poryadok_perevirki_akademich

nih_tekstiv_na_plagiat_.pdf 
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